

# 印中合作可以成为印度尼西亚的繁荣之路



雅加达: 维罗妮卡

新冠疫情大流行影响了中国与大多数东盟国家之间的经贸往来,因为航空运输中断而影响到供应链和物流网络,并造成许多其他困难。

但是,也出现了一些积极的事态发展。在疫情期间,健康问题是当务之急,中国和东盟在疫苗的

研发和生产方面紧密合作。

在新常态下,双方应寻求保持已建立的双边经贸合作的势头,并通过为消除可能妨碍交流的消极问题而进行改进以增进相互信任。同时,也有必要加强卫生部门的合作,以使各国能够迅速摆脱疫情的影响。

在印度尼西亚,社区隔离和投资环境的不确定性导致的经济衰退已证实十分严峻。为了应对这些问题并恢复经济,总统佐科维优先考虑激活中小企业和劳动力密集产业,并升级基础设施以连接生产基地和市场,将依赖资源的经济转型为依赖于商品的经济,大力发展制造业和现代服务业。

为了实现这些优先事

项,总统去年底签署颁布《就业综合法》,简化行政程序和规定,以刺激市场创造就业机会。

中国提出的“一带一路”倡议为建立更多基础设施提供了平台,这对于发展中国的经济至关重要。印尼是受益于“一带一路”倡议的国家之一。在后疫情时代,对国际关系连接的需求可能会激增。对于印尼而言,加强内部和外部的联系将仍然是改善经济状况的关键。

通过“一带一路”倡议,中国具有填补印尼空白的巨大潜力。我们需要记住,疫情大流行并未削弱中国在印尼和其他发展中国家推进与“一带一路”相关工作的目标。

在这种情况下,中国和印尼都应尽力在“一

带”倡议下建立更紧密的合作关系。参与“一带一路”倡议的国家投资的下一阶段可以集中于支持不断增长的实体与线上连接需求的项目。除了投资和建设外,根据中国的发展经验,合作可以为增强印尼的连通性提供智能解决方案。

改善区域和多边国际体系是印尼和中国应该共同完成的一项任务。印尼支持中国提出的宏伟构想,其中包括“一带一路”倡议、亚投行和上海合作组织。

通过将上述倡议与东盟国家有关的倡议(例如东盟地区论坛,东盟国防部长会议和东亚峰会)相结合,双方可以实施共同的想法和计划,以实现受到疫情影响人民的巨大利益。

中国和印尼将能够克服阻碍双边交流的问题。两国之间相互尊重和信任以及选择对话途径解决问题的原则应保持一致。两国建立外交关系已有70年的悠久历史,这是两国即使在一系列问题中也能持续发展关系的具体证据。

在后疫情时代,两国有望进一步加强关系,以促进世界和平。印尼将支持并与中国合作,实现建立人类命运共同体的崇高思想。

在印尼寻求促进经济发展的过程中,中国可以通过采取步骤增加交流并在东盟国家制造业和电信等多项领域进行更多投资来发挥积极作用。

通过增加本地就业、转让技术以及帮助发展优质供应链,中国投资者可

以为印尼带来更多的经济繁荣。

作为回报,中国公司可以与印尼市场建立更深的联系,并获得更多的商机,因为印尼在电信和其他领域仍然缺乏品质和可靠的基础设施。

印尼还必须努力改善其商业环境,以吸引更多的中国在制造业和基础设施方面的投资。

更重要的是,印尼政府必须加强其在促进当地社区与潜在中国投资者之间的互动中的作用。如果做出正确的努力,疫情大流行可能会证明是一个宝贵的机会,有助于将两国的经济关系推向新的轨道。

(作者原名: Veronika Saraswati, 系印度尼西亚战略与国际研究中心中国研究部主任、政治学博士。)

## 中国: 黄晓芳

三月八日是国际妇女节,根据相关调查显示:中国女性的劳动参与率达到了70%;胡润女性榜64%是中国女人;2016年普通专科在校生女生占52.5%,在读硕士研究生女生占53.1%;互联网创业者女性占55%等等。这些数据说明,中国女性已经实现了毛泽东主席所说的“能顶半边天”,其背后是中国妇女事业取得长足进步。

中国妇女事业取得长足进步的根本原因是因为中国党和政府一贯高度重视。建国初期,很多人的思想观念仍未扭转,男女

# 中国女性已撑起半边天的背后是中国妇女事业取得长足进步

同工不同酬的现象仍然存在,贵州堡子村农业生产合作社妇女主任易华仙提出男女同工同酬,1955年,贵州民主妇女联合会刊物发表了《在合作社内实行男女同工同酬》的文章,表彰实行男女同酬的第一村——堡子村。毛泽东主席看到文章后亲批:“建议各乡各社普遍照办”。之后,毛泽东提出“妇女能顶半边天”的口号。在这个口号的感召下,全社会迅速扭转了

男尊女卑的传统错误思想,中国妇女地位显著提升。在历次的两会上,男女平等、保障妇女儿童合法权益也向来是热门话题之一。尤其是近年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中国妇女事业不断取得新成就,亿万妇女积极创新创业。据统计,自2009年以来累计向妇女发放创业担保贷款3450亿元人民币。中央及地方落实财政贴息资金

361亿元人民币,获益女性达617万人次。妇女结构优化,参与领域更加广泛。目前全国女性就业人员占全社会就业人员的比重为43.1%,互联网创业者女性占55%,妇女受教育程度普遍提高,各级教育中,性别差距逐步消失。妇女健康水平大幅提高,妇女平均预期寿命达到79.4岁。农村贫困妇女人数大幅减少,2016年,全国农村贫困人口比2010年减

少1.2亿人,其中约一半为女性。妇女的获得感、幸福感、安全感不断提升。

除了中国党和政府一贯的高度重视,中国妇女事业取得长足发展还在于中国女性向来勤奋且优秀。即使在男尊女卑的古代,中国也出现了不少优秀女性,中国历史上唯一一位女皇武则天;对藏族人民影响巨大的文成公主;千古第一才女的女词人李清照等等。现在中国女性的影响

力与日俱增:中国女性劳动参与率达到了70%,世界第一,而发达国家中的美国妇女的劳动参与率是58%,法国50%,澳大利亚60%。中国首位诺贝尔医学奖是女性屠呦呦,而中国女排精神更是激励了一代又一代的中国人。

如今的中国女性是可爱的小女孩、努力向上的好学生、认真工作的女职员、贤惠的妻子、任劳任怨的好母亲。相信在中国党和政府的重视下,中国妇女的努力下,全社会的关怀下,中国妇女事业必将继续发展,涌现出更多影响时代的女性代表。

(作者单位: 中国中央广播电视总台)

## 廖省: 林越

众所周知,2018年12月,加拿大政府配合美国“国内法”逮捕了华为首席财务官孟晚舟,“制造”了一件关于中国的“丑闻”。如今已经过去了2年多,进行了数次庭审。期间,中国多次要求加拿大按国际法无罪释放孟晚舟,并让她安全回国,但都未能成功。

加拿大政府不仅故意在司法问题上刁难中国,2月25日还咄咄逼人地发起《反对在国家关系中使用任意拘押宣言》,声称有57个国家联合签署了该文件,以阻止一些国家为了外交筹码而拘押外国公民。倡议上虽没公开点名,但全球都知道,杜鲁多正联系国际社会,对两位遭北京司法处理的加拿大公民进行“政治营救”,倡议的最大目标就是中国!

加总理特鲁多3日称,中国在孟晚舟被捕后捏造了针对2名加拿大人的指

# 加拿大缺乏“解铃”的智慧

控。加拿大广播公司称,之前,中国驻加大使从培武已对媒体表明,孟晚舟案与两名加拿大人的案件无关。加拿大《环球邮报》4日发文称,在拜登上台后,特鲁多对中国的口风更强硬了。文章还称,特鲁多最近表现出来的强硬,也可能是选举年里的一种政治上的战术性转变。

加拿大公民迈克·康明凯和迈克尔·斯帕沃尔涉嫌刺探中国秘密、情报罪而被中国检方起诉,证据确凿,程序规范,中国是依法律对康明凯和迈克尔采取强制措施,是有法可依的。两人涉嫌危害中国国家安全,已被起诉。外交部发言人强调,中国的司法主权不容干涉。然而,发表会却表示,中国关押康明凯和迈克尔是违反了该宣言中的“任意拘押”。

外交部华春莹在记者会

上说:“加方企图通过这种方式来搞‘麦克风外交’,在国际上拉帮结伙向中方施压,过去没有得逞过,将来也不可能得逞,只会搬起石头砸自己的脚。”中国公民孟晚舟已被加拿大拘押两年有余,她没有违反任何加拿大法律,其遭遇是“任意拘押”的标准示例。加拿大纠集的一批所谓“人权组织”应该为孟晚舟伸张正义。加拿大一边在“坚持法治”,一边违法拘押孟晚舟,行为实在卑劣。华春莹表示:“这完全是贼喊捉贼、颠倒黑白,是典型的此地无银三百两。”戳穿了西方的“双重标准”。

中国一贯反对“任意拘押”的行为,加入了国际上20余个人权公约组织,一直积极履行应尽的义务。反观加拿大发表的所谓宣言,就是一个令人啼笑皆非的笑话,其中中心思想是“只许州官放火,不许百姓点

灯”。事实证明孟晚舟事件是一场“政治事件”,主因是白宫害怕中国科技领先美国,出此下策拖延中国科技的发展,而加拿大愚蠢地当了帮凶。

《亚洲周刊》第10期刊文“加拿大对北京敌意升高”称,“加拿大总理杜鲁多在与美国总统进行网路会谈后,罕见地接受美国主流电视台NBC的采访,明确表明加拿大不会屈服中国扣押两位加拿大公民长达800天的压力而释放正在引渡聆讯的华为副总裁、财务长孟晚舟,因为加拿大是‘法治国家’。”显然,杜鲁多仍甘心当拜登的“马前卒”。

杜鲁多在与拜登和美国副总统会谈过程中,其主题就是美国鼓动加拿大给中国施加压力,在不释放孟晚舟的情况下,让中国先释放两位加拿大公民。这也是为何中方“迎头痛击”,

指渥太华是“贼喊捉贼”的原因所在。加拿大卑鄙屈膝配合美国对中国外交施压,拒绝释放孟晚舟,还在国会通过决议认定中国在新疆“种族灭绝”,并提议抵制明年北京冬奥会,挑动反华情绪,妄图成为国际反华战线的鹰犬。看来,加拿大并没有“解铃”之意!

中国驻加拿大从培武大使3日与加主流媒体举行视频记者会时回应称,加拿大反华势力打着人权的幌子炒作涉疆议题,大搞政治操弄、干涉中国内政,他们的图谋绝不会得逞。近年来,中国广邀各国政要及伊斯兰长老分批到新疆视察,得到了很多客观公正的评论和善意的建议。而新疆省维吾尔族人口对比解放初期的增长,经济的提升,说明了西方所谓的“种族灭绝”、“迫害”根本就是弥天大谎,在世界舞台上失去了正义人士的信任。

当新疆的分离主义、恐怖分子屠杀无辜平民时,西

方称凶手是“民主斗士”;当黑衣甲由捣毁香港立法议院时,西方高赞“美丽风景线”;当中国、香港警察依法维持集会治安时,西方叫嚣“违反人权”、过度执法……但相同的事发生在西方时,看看他们怎么做?

加拿大政府为何不提“北美印第安人”的人权呢?加拿大法院难道只认“美国国内法”?而不知“国际法”?加拿大检察官及警方竟然不能分辨“汇丰银行”“出卖客户的虚假证据”“解铃还需系铃人”,看来,加拿大即没有“解铃”的智慧,也没有“解铃”的道德良知,更缺乏有远见的国家脊梁!我们就等着加拿大“应悔无理系铃忙”的那一天吧!

古谚:“山不转水转,路不转人转。”中南海深谙其中奥秘。且看这几个月来的澳大利亚已被搞得“团团转”;英国也开始“原地转”。接下来,就看看有谁要“打转”了。

## 雅加达: 廖爱兰

新冠病毒的持久战,让人麻木、让人疏忽,也忘了戒心。

为了生意,A老板在他的经理、推销员三人在公司对面的餐馆一起吃午餐。第二天,推销员的家人来电说:他身体不舒服,不能上班。下午又来电话告知:去医院检测呈新冠阳性。

“什么?他昨天不是好好的?没有什么不舒服的真相!吃饭时我们还聊东聊西呢!糟糕!”A老板突然发觉情况不妙,匆忙对电话那头说道:“告诉他先隔离,好好休息!”A老板挂了电话后感觉到手在颤抖。他赶忙叫太太煮平时为提高免疫力抗新冠病毒的中药,一边又打电话给一起进餐的经理。他告知推销员中招了,吩咐他现在就去医

# 抗疫持久战

院检测是否有被病毒感染。

不出所料,经理受感染了。A老板可能这几天正在喝增强免疫力的中药,侥幸把病毒拒于体外,——呈阴性。A老板不忘交代工人把喝五天的,煮好的中药携带给经理,再三嘱咐除了自行隔离,不要忘记吃维生素还得喝五天的中药。

五天过去了,好在经理一切都安好,再检测已呈阴性。可是从推销员那儿却传来不好的消息,那天早上突然呼吸困难,送进急救室不久还是走上天国了。当A老板接到消息后,愣了一会,才放下电话,身体早已出了一身冷汗。

手机聊天室又“叮”的

一声传来信息:一位医生的女同事,因受感染病毒在医治疗,五天后基本上已好了,可以出院在家休息疗养,想不到回到家里第二天突然大吐血,据检查结果是因血浓而渗入胃部;当时她即刻被送入急救室,可惜返回无术,年轻的女医生又被天帝接走了。一位有经验的李医师说:其实她一回到家应该冲蓝蝴蝶豆与藏红花喝,这对于解稀血浓很有帮助,没有副作用,有血栓的人也特别有疗效,平时我们早上喝一杯也很有益处。这也算是一种很简单的秘方吧!

疫情期间,最不希望的是去医院看病什么的,可是

男儿偏偏在此时说牙齿疼得要哭了,我只好找我较熟悉的医生预约。在另一头的牙医却说:很对不住,我也中招了,现在还在家自行隔离呢!原来,起初是她母亲中招,做女儿觉得应该照顾母亲,而且她是医务人员,早已打了两次性的新冠疫苗,而且两次都打好了,她觉得应该没问题,谁知道这位年轻又漂亮的牙科医生还是逃不过病毒的袭击,检测后居然显示阳性。

新冠病毒太猖狂了,我们的确要好好预防,万万不可大意!虽然打了预防针,我们还得乖乖地待在家里,不忘戴口罩,勤洗手,不与陌生人交谈,保持社交距离,这样我们才能好好地保护自己,也少传染给他人,我们才会安然无恙地生活在这个美丽的世界。

## 悼良友许泽清

雅加达: 竹林



年前同当志愿者, 今日已经在黄泉。拐杖不便无所谓, 东奔西跑为成全。

出力出钱兴采烈, 认捐数目不手软。汇款之时更加倍, 奉献爱心佳话传。

良友似汝今难遇, 现实社会少有心。忠魂骨气令人佩, 留取丹心照汗青。